

市況動盪「深港通」或押後

李小加：目前不是談論市場開放好時候



港交所(0388)行政總裁李小加昨日在新加坡一個會議上表示，內地股市動盪，令本港與內地市場的互聯互通計劃進程有所放緩，更坦白說「目前不是談論市場開放的好時候」。他的言論暗示「深港通」的推出或會押後，市場預期今年內也未必可以推出，港交所昨日跌0.5%報175.1元，但「深港通」概念股未見嚴重受壓。

記者 周紹基、倪夢環

15年6月15日 高見18211點



15年4月27日 高見28588點

14年12月31日 收23605點

昨收20583點 -1.23%

恒指較4月 高位累瀉28%



A股指數熔断機制方案撮要

- 以滬深300指數作為指數熔断的基準指數
- 設置5%、7%兩檔指數熔断閾值，漲跌都熔断，日內各檔熔断最多僅觸發1次
 - 上午觸發5%熔断閾值時，停市30分鐘，之後進行集合競價繼續交易
 - 14:30及之後觸發5%熔断閾值，暫停交易至收市
 - 全天任何時段觸發7%熔断閾值的，暫停交易至收市
- 熔断發生時，滬、深交易所上市的全部股票、可轉債、可分離債、股票期權等股票相關品種暫停交易，中金所的所有股指期貨合約暫停交易，國債期貨交易正常進行。

深港通籌備未至最後階段

專家：目前仍不具備開通條件

深圳一資深投行人士周先生認為，A股市場近期的動盪確有可能影響「深港通」開通時間，中證監目前仍在對內地資本市場進行檢討、去槓桿化，加上中央巡視組進駐中證監巡視，因此儘管港交所與深交所之間的技術和系統早已準備好，但目前仍不具備「深港通」開通的條件。他預計，最快的話也要等A股市場穩定下來，以及滬指跌至2,600點左右，其他條件都具備的話，估計最快也要在年底「深港通」才可開通。

互認基金產品申請仍待批

另外，對於兩地基金互認，記者從博時基金

和南方基金獲悉，目前，他們向香港證監會申報的互認基金產品仍未明確的消息。一方基金有關人士稱，他們向港交所遞交的兩隻混合基金產品仍在審批程序，目前未有確切的消息。博時基金申報的互認基金也出現類似的情況。

自7月兩地基金互認開關以來，兩地基金互認開通備受關注。獨立經濟學家宋清輝表示，現中證監正坐在火山口上，一切工作重心均是「救市」，所以兩地基金互認暫時擱置一邊。但根據監管層的計劃，年底前會進行實施內地與香港基金互認。另一位不願透露姓名的業內人士表示，兩地基金互認預計年底能開通，且目前已有不少內地基金公司去香港發基金產品，惟預計初期量不會很大。

鼓勵長揸A股 免稅托市

香港文匯報訊(記者 章蘿蘭 上海報道)繼出口術之後，管理層再出手護盤。財政部、稅務局和中證監昨晚聯合發佈《關於上市公司股息紅利差別化個人所得稅政策有關問題的通知》，其中指出，個人持股期限超過1年的，股息紅利免徵個人所得稅；持股期限在1個月至1年的，股息紅利。按50%徵稅。

雖然管理層維護意圖強烈，但A股重振旗鼓非朝夕可成。眾矢之的期指受到中金所嚴厲管制，依然未能拯救大盤。受銀行等權重板塊拖累，滬綜指全日收跌2.52%，失守3,100點，收報3,080點，深成指收報9,991點，跌0.63%。兩市成交萎縮至僅6,026億元(人民幣，下同)，市場人氣十分低迷。

近日管理層再出口術救市：人民銀行行長周小川強調目前人民幣兌美元匯率已趨穩定，股市調整已大致到位。中證監更連夜表態稱正在把穩定市場、修復市場和建設市場有機結合起來，稱證金公司仍將繼續發揮維穩作用。

期指乾升 嚴管後成交量勁縮

在股市大跌中被口誅筆伐的期指已被施以嚴厲管轄。中金所規定，自昨日起，單個產品、單日開倉超過10手即構成異常交易行為。此外，非套保保證金也由此前的30%提高至40%、套保由10%提高至20%，今倉手續費標準則由0.015%提升至0.23%。昨日股指期貨除了IH1509合約微跌0.37%，受到嚴管的期指全線收漲。總成交量僅7.62萬手，較前一交易日重挫92.39%。

人幣拆倉港匯強 港股續尋底

香港文匯報訊(記者 周紹基)人民幣資產繼續拆倉，使港匯一直偏強，金管局昨再向市場注資31億元，令本港銀行體系結餘於本周三增至3,269.3億元。人民幣繼續被沽售，對港股構成壓力，加上滬綜指再跌2.5%，拖低恒指表現，港股以近全日低位收市，收跌257點或1.2%，報20,583點，續刷新逾兩年的收市低位，成交縮至676億元。

天行聯合證券聯席董事黃志陽表示，中證監及人民銀行行長周小川近日都紛紛「出口術」護盤，但昨日A



港股昨一度升逾200點，收跌257點，成交縮至676億元。張偉民攝

股續跌，令恒指走勢出現「一浪低於一浪」的情況。目前市場充斥不明朗因素，包括周末公佈的內地經濟數據，以及下周舉行的聯儲局會議等，最重要是人民幣的貶值預期眾說紛紛，令港股現水平未能吸引投資者入市。

「空軍」盤踞 二萬關勢危

他估計，恒指短線有機會下試20,000點水平，阻力位則為21,200點，若本周公佈的內地經濟數據不佳，後市將進一步下跌，屆時或能釋放部分購買力。在A股拖累下，昨日港中資金融股全日疲軟，國指升轉跌66點至9,103點，但跑贏大市。港股沽空比率維持高位，達13.7%，A股ETF續成為「空襲」的重災區。

內銀普遍受壓，濠賭股低處未算低，券商股則有「撈底」現象。渣打(2888)傳出大裁員，全球約250名中高層的董事總經理被「炒魷」；另外，美國亦傳出將調查渣打在伊朗的洗錢案，渣打股價跌近3%報84.05元，創逾6年新低。

A股研升跌5% 停市半小時

香港文匯報訊(記者 章蘿蘭 上海報道)中證監周日透露，正在研究制定指數熔断機制方案，昨晚上交所、深交所和中金所即火速宣佈，擬在保留現有個股漲跌幅度前提下，引入指數熔断機制。具體而言，內地擬以滬深300指數作為指數熔断的基準指數，並將設置5%、7%兩檔指數熔断閾值，當觸發5%熔断閾值時，將暫停交易30分鐘。據悉，上述方案目前向社會公開徵求意見，有關意見或建議可於9月21日前反饋至相關交易所。

上交所昨晚在官方網站發佈消息稱，為防範市場大幅波動風險，進一步完善內地證券市場的交收機制，維護市場秩序，保護投資者權益，推動證券市場的長期穩定健康發展，經中證監同意，滬深交易所和中金所，擬在保留現有個股漲跌幅度前提下，引入指數熔断機制。

熔断機制以滬深300作基準

據悉，指數熔断機制總體安排是，當滬深300指數日內漲跌幅達到一定閾值時，滬、深交易所上市的全部股票、可轉債、可分離債、股票期權等股票相關品種暫停交易，中金所的所有股指期貨合約暫停交易，但國債期貨交易正常進行，暫停交易時間結束後，視情況恢復交易或直接收盤。

根據披露的要點，指數熔断機制方案擬以滬深300指數作為指數熔断的基準指數。上交所解釋，跨市場指數優於單市場指數，更能全面反映A股市場總體波動情況，目前A股市場投資者比較熟悉的跨市場指數包括滬深300指數(成份股以大中型市值股票為主)和中證500指數(成份股以中小型市值股票為主)，而滬深300指數的市值覆蓋率、跟蹤指數產品的數量和規模都大於中證500指數。

擬設5%及7%兩檔熔断閾值

同時，熔断機制擬設置5%、7%兩檔指數熔断閾值，漲跌都熔断，日內各檔熔断最多僅觸發1次，同時並將分檔確定指數熔断時間。觸發5%熔断閾值時，暫停交易30分鐘，熔断結束後進行集合競價，之後繼續當日交易。14:30及之後觸發5%熔断閾值，以及全天任何時段觸發7%熔断閾值的，暫停交易至收市。熔断至15:00收市未恢復交易的，相關證券的收盤價為當日該證券最後一筆交易前一分鐘所有交易的成交量加權平均價(含最後一筆交易)，期權合約的收盤價仍按相關規則的規定執行。

升跌7% 將暫停交易至收市

根據徵求意見稿，開盤集合競價階段將不實施熔断，但如果開盤指數點位已觸發5%的閾值，則將於9:30開始實施熔断，暫停交易30分鐘；如果開盤指數點位觸發7%的閾值，則將於9:30開始實施熔断，暫停交易至收市。上午熔断時長不足的，下午開市後補足，午間休市時間不計入熔断時長，以利於投資者調整申報。考慮到境內A股市場尾市階段容易出現非理性大幅波動，因此A股在尾市階段仍進行熔断。而在股指期貨交割日僅上午實施熔断，無論觸及5%還是7%引發的暫停交易，下午均恢復交易，以便股指期貨計算交割結算價，平穩交割。